IX. AMFITEATRUM KUPA 2002/03

5. OSZTALY

1. Amikor Karcsi 9 éves volt, Juli csak 6 éves. Most egyiitt 147 évesek. Hany éves most
Karoly bécsi és Juliska néni?

2. Egy zsikban 15 fehér, 16 z61d és 19 barna, azonos méretdt zokni van. Legalabb hiny da-
rabot kell kivenniink ahhoz, hogy biztosan legyen koztiik
a) két kilonboz6 szind;
b) z6ld;
¢) két pir;
d) két par fehér és egy par barna?
(A jobb- és balldbas zoknikat nem kiilonboztetjiik meg.)

3. Keressiik meg azt a legnagyobb hiromjegyti szamot, amelyet ha egy egyjegyd szdmmal
osztunk, maradékul 8-at kapunk.

4. Egy csaladban mindharom gyerek november 15-én sziiletett, ketten koziilik ikrek. A maj
napon életkoruk szorzata 36. A legkisebb gyereknek a sztilei még ezen az emlékezetes na-
pon sem engedték meg, hogy kutyajat egyediil sétaltassa. Miért?

5. Egy asztalon négy pohar 4ll: l_] I_I L_] |__|

Egy-egy alkalommal hirom poharat megforditunk. E mfvelet megismétlésével elérhet-
juk-e, hogy mindegyik pohar meg legyen forditva?

6. Egymaist kdvets egész szimok Osszegeként elBallitottuk a 15-6t a lehetd legtdbb szam
felhasznalasaval. Hany szamot adtunk 6ssze?
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IX. AMFITEATRUM KUPA 2002/03

6. OSZTALY

1. Két egész szam Ssszege 78. Ha mindkét szambol kivonjuk ugyanazt a szamot, akkor 36-
ot, illetve 28-at kapunk. Melyek ezek a szamok?

2. A 20021115 szim a mai nap datuma.
a) Sorold fel e szam 7-nél kisebb olyan oszt6it, melyek nemnegativ egész szamok.
b) A szémjegyek mas sorrendjével melyik a legnagyobb el8allithaté nyolcjegyl ptimszam?

3. Egy haromszdg két oldala 8 cm és 12 cm hosszisagt. Ha a harmadik oldal hossza is cm-
ben mérve egész szim, és a keriilet 3 t6bbsz6r6se, akkor milyen hosszt lehet a harmadik
oldal?

4. Melyik az a legkisebb pozitiv egész szam, amellyel nem oszthaté az elsé 50 pozitiv egész
szAm szorzata?

5. Egy hiszoldald sokszdg minden oldala 1 cm, és barmelyik két szomszédos oldala merdle-
gesen all egymasra. Meg lehet-e egyértelmten allapitani a sokszég teriiletét?

6. A4, x 7,11,y 35, 67, ... sorozatot valamilyen szabaly alapjén képeztiik. Prébald meg ki-
talalni ezt a szabalyt! Milyen szidmot kapunk, ha a sorozat elsé 11 elemének 0Osszegébdl le-

vonjuk a 4. és a 7. tagot?
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AMFITEATRUM KUPA MEGOLDASOK

2002/03 — 5. OSZTALY

147-3

=72. Juliska néni 72, Karoly bacsi pedig 75 éves.

2. a) 20 — a 19 barna utini hizis.
b) 35 —a 15 fehér és 19 barna utdni hizdsra mér zold jon.
¢) 6 — legrosszabb esetben az egyik szinbdl 3-at, a mésik kettébsl 1-et hizunk ki eltte.
d) 39 —a 16 z6ld és a 19 barna utdn (a sortend lényegtelen) htizunk 4 fehéret.

3. 8 maradékot csak tgy kaphatunk, ha 9-cel osztottunk. A legnagyobb 9-cel oszthaté ha-
romjegyd szam a 999, igy a keresett szam a 998.

4. A 36 szoéba johet6 felbontéasai: 1-1:36, 1:6-6, 229 és 3-3-4. Legkisebb csak az 1:6-6

esetén van, igy 6 1 éves. Tl fiatal még kutyat sétaltatni.

5. A feladat 4 lépésben megoldhaté. Példaul el6szot az elsd, majd a masodik, aztin a har-
madik, végiil a negyedik maradjon mozdulatlan.

6. Lehetséges prébalkozésok:
1+2+3+44+5=0+1+2+43+4+5=(6+ (5 +..+6+7+8=15.
De a legtobb szam, amivel megvalésithaté, 30 db: (=14) + (=13) + ... + 14 + 15 = 15.

2002/03 — 6. OSZTALY

178 —(36+28)
2

1. A

szamot, azaz a 7-et vontuk le. A két szam a 43 és a 35.

2. a) A szam 7-nél kisebb osztéi: 1, 3, 5.
b) A szamjegyek tetszéleges sorrendjével kapott szim oszthaté 3-mal (és 3-ndl nagyobb),
igy primszam nem allithat6 eld.

3. A haromszég-egyenlétlenség és a 3-mal valé oszthatdsig tigyelembe vételével a harmadik
oldal 7, 10, 13, 16, 19 cm lehet.

4. 1-t6l 50-ig minden szam osztdja az 1:2-3- ... -49-50 szorzatnak.
Az 51 = 317 és az 52 = 413 is osztdja ennek a szimnak. Az 50-nél nagyobb ptrimsza-
mok kéziil a legkisebb lesz a megoldas, ez pedig az 53.

5. Nem tudjuk megallapitani. (lehet pl. 9, 11, 13 cm? is
a tertlet.)
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6. A 4;5;7; 11; 19; 35; 67; ... sorozatban az elemek killénbsége 1, 2, 4, 8, 16, 32, ... mind

kett6hatvany, igy 4, = 67 + 64 = 131, ay= 131 + 128 = 259, a,,= 259 + 256 = 515,
ay = 515 + 512 = 1027. A rekurziv képzési szabaly: a,,, = 2a,— 3.

Kézépiskolaban tanult eszkézokkel képletet is adhatunk: a,= 2"+ 3, a tagok Osszegére
pedig az S, = 2" + 3n — 1 Ssszefiiggés adddik.
A kérdéses Osszeg: S, —a, —a, = 2080 — 1167 = 2002.

2003/04 — 5. OSZTALY

. DATOLYA, ANANASZ, PAPRIKA, SZAMOCA, NARANCS, ZOLDBAB, RIBIZLI,

KARFIOL.

- 123, (1553, (18 3), % 5 6), % 2,6), (4,8, 6), (78 9), (7; 5, 9), (7; 2 9), (2 5; 8).

Tehit Osszesen 10 szamhairmas van.

. A sikidom csticsainak szimahoz hozzdadjuk a benne 1évé szamort, igy a kérddjel helyére a

9 keril.

. A szakaszokbdl és a hiromsz6gekbdl is 10 rajzolhat meg, igy a verseny dontetlennel ér

véget. (Mas médon: két pont kivélasztisa ugyanaz, mint harom pont kihagyisa, hiszen

(e

. Mivel a maradék 6, az 0szt6 csak 2 9, 8, 7 szamok valamelyike lehet.

14 1
A 195 R ?4’ 73 szamok alapjan a legkisebb kétjegyli szam a 13,
9
mig a %, 98—4, 77 szamlalok kozil a 97 a legnagyobb.
+9+
- A szbba j6hetd legnagyobb szamjegyGsszeget az 1999 adja, ekkor 1—% =14. Te-

hit Zsofi legfeljebb 14 éves, de ez nem megoldas, vagyis 1989 utin sziiletett. A 2000 elét-
ti piros szamjegyOsszegli évek (1991, 1993, 1995, 1997, 1999) kézil csak az 1993 a meg-
felels. Tgy Zs6fi 1993-ban, Réka 1992-ben sziiletett. (A feladat megoldéi — az &tédikes ta-

nulék — valéban ekkor sziilettek.) A tovabbi évek kéziil a 2002 is megoldés, ekkor Réka 2,
Zs6fi 1 éves.
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